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Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός των 
Χριστουγέννων στη Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της Δεσποτικής εορτής των 
Χριστουγέννων τελέσθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 24 Δεκεμβρίου 2025 
στην πόλη της Λαμίας, στον Ιερό Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών πλαισίωσαν ιερείς και διάκονοι της πόλεως Λαμίας, 
με προεξάρχοντα τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς  Φθιώτιδος, Αρχιμανδρίτη π. 
Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλο, καθώς και αρκετοί πολιοί κληρικοί, οι οποίοι 
διακονούν στις περιοχές Αμφίκλειας – Ελάτειας αλλά και στην Δυτική Φθιώτιδα, 
στο πλαίσιο της κατ’ έτος καθιερωμένης τιμής που αποδίδει τέτοια μέρα ο 
Σεβασμιώτατος αφενός μεν σε ιερείς, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει τριάντα χρόνια 
ενεργούς διακονίας στο Ιερό Θυσιαστήριο και στην τοπική Εκκλησία, αφετέρου δε 
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και σε ιερείς, οι οποίοι διακρίνονται για κάποια συγκεκριμένη εκκλησιαστική 
διακονία, απονέμωντάς τους το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου.

Φέτος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χειροθέτησε 
Πρωτοπρεσβύτερο από την Δυτική Φθιώτιδα τον π. Βασίλειο Γεράνη, ο οποίος 
συμπληρώνει τριάντα χρόνια ιερωσύνης, χειροτονία του μακαριστού μεγάλου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κυρού Δαμασκηνού. Ο π. Βασίλειος διακονεί πολλά μικρά 
χωριά στην πολύ ορεινή και απομακρυσμένη Δυτική Φθιώτιδα με αυταπάρνηση, 
ιερό ζήλο και αφοσίωση στην αποστολή, που του αναθέτει ο Επίσκοπος και η 
Εκκλησία.

Επίσης, ο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χειροθέτησε 
Πρωτοπρεσβύτερο τον νέο Αρχιερατικό Επίτροπο Αμφίκλειας – Ελάτειας, π. 
Χρήστο Καλλιακούδα, εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίου Ευσταθίου στα 
Κουμπουριανά Αμφίκλειας, ο οποίος διακρίνεται για την ευλάβεια, την φιλοτιμία 
και την ευσυνειδησία του στο καθήκον και ο οποίος διαδέχεται στο διακόνημα του 
Αρχιερατικού Επιτρόπου έναν πολιό και εμβληματικό κληρικό, τον π. Διομήδη 
Παναγιωτόπουλο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αφενός μεν ανέλυσε το ευαγγελικό ανάγνωσμα 
του Μεγάλου Εσπερινού, αφετέρου δε εξέφρασε την μεγάλη του ευγνωμοσύνη 
στους κληρικούς και λαϊκούς συνεργούς εν Κυρίω και στις οικογένειές τους για 
την μεγάλη τους προσφορά στο έργο και στην αποστολή της τοπικής Εκκλησίας. Ο 
Σεβασμιώτατος στον λόγο του αναφέρθηκε και στα ιερά πρόσωπα που κυκλώνουν 
την φάτνη του Κυρίου και προσέφερε με αναγωγικό τρόπο διδάγματα και 
πνευματικά νοήματα για κάθε άνθρωπο ανεξαιρέτως.

Η Ιερά Ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού των Χριστουγέννων μεταδόθηκε 
απευθείας από τον ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από 
διαδικτύου. Τα Ιερά Αναλόγια πλαισίωσαν Πρωτοψάλτες και Λαμπαδάριοι των 
Ενοριακών Ναών της πόλεως της Λαμίας μαζί με δομεστίχους, αναγνώστες και 
ισοκράτες.

Στην Ιερά Ακολουθία παραβρέθηκαν οι Δήμαρχοι Λαμιέων κ. Πανουργιάς 
Παπαιωάννου και Αμφίκλειας – Ελάτειας κ. Αθανασία Στιβακτή, οι Προέδροι των 
Δημοτικών τους Συμβουλίων, λοιποί αυτοδιοικητικοί και ο Διοικητής του Γενικού 
Νοσοκομείου Λαμίας κ. Παναγιώτης Λαχλάλι.

Το πρωί των Χριστουγέννων, ο κ. Συμεών χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Όρθρο 
των Χριστουγέννων στον Ιερό Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου Λαμίας και ακολούθως θα τελέσει την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 



του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, η οποία θα μεταδοθεί από τηλεοράσεως, 
ραδιοφώνου και διαδικτύου, ενώ ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Νεόφυτος Ραφαηλίδης θα αναγνώσει την Εγκύκλιο του 
Σεβασμιωτάτου για τα Άγια Χριστούγεννα.
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